
1 | P á g i n a  
 

                                                                                          
 
 
 

 
CONSELHO GERAL 

ATA NÚMERO DOZE 
 

Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, pelas dezoito horas e trinta minutos, na sala 
de reuniões da Escola D. Sancho I, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Geral, sob a presidência da 
docente Isabel Columbano, com exceção dos conselheiros Joaquim Sampaio, Carla Isabel Araújo, Luísa 
Marlene Azevedo, João Navio Oliveira, Jerusa Salgado, Maria de Fátima Monteiro, Bebiana Lopes, Mário 
Passos e André Vieira de Castro, que justificaram antecipadamente a sua ausência. 

 

A reunião decorreu com a seguinte ordem de trabalhos: 

 
1- Aprovar a ata nº11 da reunião de 29 de novembro de 23/24; 
2- Tomada de posse do Representante da Comunidade local; 
3- Aprovar as linhas orientadoras da Ação Social Escolar para o ano letivo 23/24; 
4- Apresentação/ Envolvimento do Projeto de Intervenção Pedagógica em Avaliação. 

 

A Presidente do Conselho Geral deu início à reunião, solicitando aos presentes eventuais sugestões de 
alteração à ata da reunião ordinária do dia vinte e nove de novembro. Nenhum dos conselheiros fez 
qualquer reparo ao documento pelo que, procedeu-se à sua votação, sendo aprovada por unanimidade 
de todos os presentes. 

Relativamente ao ponto dois da ordem de trabalhos e tendo em conta a ausência do Conselheiro André 
Vieira de Castro, ficou decidido adiar a sua tomada de posse para a próxima reunião do Conselho Geral.  

No que respeita ao ponto três da ordem de trabalhos, foi apresentado pela Presidente do Conselho Geral 
e Diretora do Agrupamento, o documento contendo as linhas orientadoras da Ação Social Escolar para o 
ano letivo 23/24. Nenhum dos presentes solicitou qualquer esclarecimento adicional sobre o mérito do 
documento passando-se de imediato à sua votação e com aprovação por unanimidade dos presentes.   

De seguida, passou-se ao ponto quatro da ordem de trabalhos – Apresentação/Envolvimento do Projeto 
de Intervenção Pedagógica em Avaliação (PIPA). Para este desiderato, foi convidado pela Presidente do 
Conselho Geral o professor César Pereira Coordenador deste projeto no nosso Agrupamento. Foram de 
forma clara e sucinta apresentados os desafios que a escola do presente enfrenta, e as estratégias 
encetadas pelo nosso Agrupamento na alteração dos seus modelos de ensino e avaliação, assente em 
determinados princípios pedagógicos que, concorram para a valorização das aprendizagens e 
conhecimentos teóricos numa dimensão mais prática de aplicação por parte dos alunos. Foram também 
evidenciados alguns constrangimentos que este projeto está a provocar na comunidade educativa, mas 
que, e no entender da Diretora, não põem em causa a qualidade e mérito do projeto, mas que fazem 
parte de um normal processo de mudança nas práticas pedagógicas.  

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata, que será 
assinada nos termos da lei. 

 

 
A Presidente 

 

 O Secretário 

 
 

Isabel Columbano 

 

 José Pereira 
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